



**找银信 我放心 恭祝全市人民节日快乐!**



理财专线: 64872277 融资专线: 65769999

担保前沿

# 担保理财, 选好担保公司

见习记者 宋锋辉

在国家和政府的支持下,担保行业迅速发展壮大,在洛阳就有100多家担保公司。然而由于各个公司良莠不齐,在宣传上更是五花八门,形成了“乱花渐欲迷人眼”之势,使许多出资人或投资者在选择担保公司时陷入迷惑。那么究竟该怎样选择担保公司呢?对此,记者采访了政府相关监管部门、业界人士以及出资人,看看他们的真知灼见。

## 了解资金去向 掌握企业信息

“对于出资人或者是理财客户来说,要对借款人或企业有个大致的了解。”民营企业局企业指导科付科长说,作为出资人首先要对自己的资金负责,在把资金借贷出去之前首先要了解资金的去向,知道是什么企业、资金用途等基本信息。此

外,在资金借贷出去后,还要经常与借款人或企业以及担保公司保持联系,这样一旦有什么问题,可以及早发现,及早解决。

而记者在恒生投资担保公司采访时遇到的一位姓高的老先生正是这样做的。高先生通过担保公司进行投资理财已经多年,在这过程中,每一次把钱借贷出去他都会到担保公司了解借款企业的情况,包括企业名称、经营业务、企业法人、企业地址等等,有时候为了保险起见,他还亲自跑到借款企业去实地考察,看是否情况属实。这样的做法,值得想要或正在通过担保公司进行投资理财的出资人学习。

付科长还说,在签订三方合同的时候,出资人不要怕麻烦,要做到“三见面”,即企业、担保公司和出资人三方见面,同在现场签字。这样做可以避免有些担保公司利用客户的疏忽,把资金另作他用,也可以较好地防范借款企业不真实甚至不存在的情况。

## 选择合法、规范的担保公司

“选择担保公司还要选择合法设立的。”付科长说,这类企业在设立之初在资金、股东、高管人员、管理人员等方面有着严格的限制,在资金、风险控制方面是有保证的。

目前,市场上存在一些投资咨询公司和管理公司从事投资担保业务的情况。对此,付科长说,投资咨询公司和管理公司不具备从事担保业务的资格,出资理财的市民需要引起注意。一位业内人士对记者解释了这三类公司的差异,通俗地说,投资咨询公司是只能出点子,不能帮助客户或者代客户打理资金的,投资管理公司是负责打理资金进行投资,担保公司的核心业务就是“担保”,是个中间人的角色,三者所经营的业务范畴是不同的。

那么如何判断担保公司是否合法、规范呢?汇融科技投资公司总经

理高景化把判断标准总结为“五看”:一看是否有工信厅的批文;二看注册资金的情况;三看信用等级评定情况,现在全省正在逐步推广担保公司信用等级评定工作,信用等级好的,表明经营状况良好,信用也好;四看与银行合作的情况,担保公司与银行的合作也表明担保公司的实力和健康发展;五看每年的风险准备金从年收入中提取储备的情况,根据相关要求,担保公司每年必须把一定比例的收入提取出来作为风险准备金。

恒生投资担保公司相关负责人在接受采访时也表示,出资人要了解“三品”,即借款人或企业负责人的人品、企业的产品以及抵押品。此外,还要看担保公司的机构设置是否完备、规范,经营场所是否固定。

## 擦亮眼睛 货比三家

如今,洛阳大大小小的担保公司有100多家,多数公司都是规范

经营,但是仍然存在个别公司经营不规范的情况,并且对整个行业形成了不良的影响。一位老人对记者说:“我们老年人在一起聊天的时候,就常常有人说,现在担保公司不安全,不能参与。”

对于这样的观点,亿盟投资担保公司总经理余强说,担保行业是受国家支持、政府扶持的,但是随着市场的发展,一些不规范的企业,甚至是违法经营的企业势必会被市场淘汰。因此,投资理财者在选择担保公司时一定要擦亮眼睛,货比三家,慎重选择。

此外,在对潜在客户宣传的时候,有些担保公司强调自己的股东有其他实业,可以成为对顾客进行代偿的后盾。付科长说,这种宣传听起来是有一定道理的,但是出资人在选择时要首先分清担保公司的性质,如果是“有限责任公司”,那么从法律上来说,股东只是就自己所出的资金担负有限的责任,与股东的企业实业是没有关系的。

**洛阳人看 洛阳手机报**

- 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

**定制方法:**

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。